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Післяродовий період має важливе значення щодо відновлення репро-
дуктивної функції, зокрема і молочної продуктивності корів. У цей період 
відбувається перехід від вагітності й народження до лактації і підготовки 
до нового плодоношення. Перебіг пуерперію залежить від стану організму 
матері, перебігу вагітності та родів, умов годівлі, утримання, догляду і екс-
плуатації.

У зв’язку з цим мета роботи полягала у розробленні програми прогно-
зування перебігу післяродового періоду у корів. Це здійснювали за участі та 
консультативної допомоги співробітників кафедри ветеринарної репродук-
тології Харківської державної зооветеринарної академії на базі відділення 
"Перемога АВК" МВК «Єкатеринославський» Дніпровського району Дні-
пропетровської області. 

Дослідження проводили у пізній сухостійний період (останні 2–3 тижні 
вагітності). Отримані за результатами клінічних, лабораторних (морфоло-
гічних та біохімічних) та спеціальних (сонографічного) досліджень показ-
ники параметрів оцінки були складовими алгоритму розробленої за прин-
ципом системи управління базою даних у MS Exel програми – показників 
за параметрами оцінки клінічного стану тварини, показників гомеостазу, 
повноцінності годівлі та активності руху корови, стану її молочної залози 
та фетоплацентарного комплексу (маса плода, розмір плацентом, діаметр се-
редньої маткової артерії) і колпоцитограм.

Кожному показникові відповідають два варіанти об’єктивних величин 
зі своєю бальною шкалою. Висновок визначають сумою балів за усіма пунк-
тами програми. Для цього необхідно лише внести визначену інформацію до 
програми, що обирає той чи інший варіант: сума балів 51–100 свідчить про 
низьку ймовірність розвитку патологічних процесів, менше 50 – високу.

Використання власне програми дає змогу одержати об’єктивну інфор-
мацію та своєчасно здійснити відповідні заходи з попередження виникнення 
та розвитку патологічних процесів, збереження здоров’я і життя породіль.

Ключові слова: велика рогата худоба, пуерперій, репродуктивна функ-
ція, програма прогнозування.
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Постановка проблеми та аналіз останніх 
досліджень. Післяродовий період має важли-
ве значення щодо відновлення репродуктивної 
функції, зокрема і молочної продуктивності 
корів [1–4]. У цей період відбувається перехід 
від вагітності й народження до лактації і підго-
товки до нового плодоношення. У цей час ор-
ганізм породіллі має знижену резистентність 
і потребує особливого режиму утримання і 
годівлі, котрий сприяє повноцінній інволюції 
статевих органів, високому рівню лактації та 
нормальному функціонуванню всіх органів і 
систем [5–9].

Його перебіг залежить від стану організ-
му матері, перебігу вагітності та родів, умов 
годівлі, утримання, догляду і експлуатації 
[10–14]. Зокрема, за багатоплідної вагітності, 
крупнопліддя і слабкості родової діяльності, 
насильному і грубому витяганні плода, а та-
кож в ослаблених тварин інволюційні процеси 
уповільнюються. Водночас вони мають знач-
но швидший перебіг у тварин, яким надають 
активний моціон із 3–4-ї доби після родів, 
що активізує обмінні процеси в організмі та 
підвищує нервово-м᾿язовий тонус організму і 
матки [15].
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Наявна залежність перебігу інволюційних 
процесів від продуктивності корів і тривалості 
сухостійного періоду: негативно впливає не 
лише короткий (менше 30 діб), але й тривалий 
(більше 120 діб) сухостійний період. За високої 
молочної продуктивності темпи інволюції зни-
жуються [16–20].

Підсисне вирощування телят скорочує 
строки інволюції статевих органів у корів, але 
одночасно подовжує період настання першо-
го статевого циклу завдяки підтримці досить 
високої концентрації пролактину. Сезон року 
також суттєво впливає на строк закінчення 
післяродової інволюції статевих органів корів. 
Влітку і восени вона має швидший перебіг, а 
взимку і навесні – повільніший [8].

Несприятливо на перебіг інволюційних 
процесів у післяродовому періоді впливають 
також стрес та інші чинники [21–24]. Тому 
прогнозування перебігу післяродового періоду 
у корів, разом із превентивними та ранніми ді-
агностичними заходами, є основоположними у 
забезпеченні його фізіологічного перебігу.

Мета дослідження – розроблення програ-
ми прогнозування перебігу післяродового пе-
ріоду у корів.

Матеріал і методи дослідження. Роз-
роблення програми прогнозування перебігу 
післяродового періоду у корів здійснювали за 
участі та консультативної допомоги співробіт-
ників кафедри ветеринарної репродуктології 

Харківської державної зооветеринарної акаде-
мії, на базі відділення "Перемога АВК" МВК 
«Єкатеринославський» Дніпровського району 
Дніпропетровської області. 

Отримані за результатами клінічних, ла-
бораторних (морфологічних і біохімічних) та 
спеціальних (сонографічного) досліджень по-
казники були складовими алгоритму для роз-
роблення за принципом системи управління 
базою даних у MS Exel програми. 

Результати дослідження. Дослідження 
проводили у пізній сухостійний період (остан-
ні 2–3 тижні вагітності). Отримані показники 
параметрів оцінки є складовими розробленого 
нами алгоритму програми прогнозування пе-
ребігу післяродового періоду (табл. 1).

Кожному показникові відповідають два ва-
ріанти об’єктивних величин зі своєю бальною 
шкалою. Висновок виводять сумою балів за 
усіма пунктами програми. Для цього необхід-
но лише внести визначену інформацію до про-
грами, що обирає той чи інший варіант: сума 
балів 51–100 свідчить про низьку ймовірність 
розвитку патологічних процесів, менше 50 – 
високу.

Отже, програма прогнозування перебігу 
післяродового періоду у корів дає змогу одер-
жати об’єктивну інформацію та своєчасно 
здійснити відповідні заходи з попередження 
виникнення та розвитку патологічних проце-
сів, збереження здоров’я і життя породіль. 

Таблиця 1 – Алгоритм програми прогнозування перебігу післяродового періоду у корів

№ 
з/п Параметри оцінки Об’єктивні величини Бали Об’єктивні величини Бали

1 Клінічний стан тварини
Показники гомеостазу*

Задовільний
У межах нормативів 15 Задовільний

Дефіцит 7,5

2 Повноцінність годівлі Повноцінна 15 Неповноцінна 7,5
3 Активність руху Достатній моціон 10 Гіпокінезія 5

4 Стан молочної залози Патологічні процеси 
відсутні 10 Клінічний, доклінічний 

мастит, інша патологія 5

5

Стан фетоплацентарного 
комплексу (маса плода, роз-
мір плацентом, діаметр се-
редньої маткової артерії)
Колпоцитограма 

У межах норми 

Нормальний тип мазка

50

Фетоплацентарна недостат-
ність

Дегенеративний тип мазка

25

Висновок
Низька ймовірність 
розвитку патологічних 
процесів

Σ
100

Висока ймовірність розвитку 
патологічних процесів Σ 50

* Показники крові: біохімічні – загальний білок, альбуміни, глобуліни, білковий коефіцієнт, сечовина, азот се-
човини, креатинін, аланінамінотрансфераза, аспартатамінотрансфераза, лужна фосфатаза, глюкоза, кальцій, неорга-
нічний фосфор,  каротин, загальні ліпопротеїди, вітамін А, вітамін Е, мідь, цинк, кобальт, білкові фракції; гемато-
логічні – гемоглобін, гематокрит, еритроцити, середній об’єм еритроцита, середня маса гемоглобіну в еритроциті, 
середня концентрація гемоглобіну в еритроциті, кольоровий показник, швидкість осідання еритроцитів, тромбоци-
ти, лейкоцити.
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Обговорення. Розроблення методів про-
гнозування перебігу післяродового періоду на 
сьогодні залишається актуальним питанням 
для дослідників [25–29].

Одним з ранніх клінічних проявів усклад-
неного перебігу пуерперію є уповільнення 
інволюції матки [30–32]. Своєчасно діагнос-
тована субінволюція матки дозволяє раніше 
почати патогенетичну терапію і знизити захво-
рюваність на післяродовий ендометрит. Вод-
ночас адекватна інволюція матки обґрунтовує 
недоцільність призначення утеротоніків. Од-
нак, за даними літератури, конкретні діагнос-
тичні критерії субінволюції матки недостатньо 
визначені [33]. Загалом навіть у медицині гу-
манній, субінволюція матки до сьогодні не має 
однозначного визначення. Обговорюється пи-
тання про те, чи є субінволюція матки окремим 
захворюванням або її необхідно розглядати як 
передстадію або симптом ендoмeтриту. Однак 
представлені відомості мають суперечливий 
прояв [34–37]. 

Прогнозування ускладнень родів і післяро-
дового періоду у корів розробляли А.Г. Нежда-
нов [38], Г.М. Калиновський [39], Г.Г. Харута 
[40] та інші вчені. Ймовірними клінічними 
ознаками симптомокомплексу несприятливо-
го прогнозу перебігу післяродового періоду у 
корів є остеодистрофія, залежування вагітних, 
мастит, слабка родова діяльність, недостатня 
підготовка родових шляхів та їх інтранаталь-
ний травматизм, народження двійнят, мертвих 
телят або телят-гіпотрофіків, подовження по-
слідової стадії до 5 год і більше, затримка по-
сліду, відсутність формування у цервікальному 
каналі слизової пробки, затримка інволюції 
зовнішніх статевих органів, кістково-зв'язко-
вого апарату таза і матки; виділення з першої 
доби після народження плода рідких кров'я-
нистих лохій, витікання з 4–6 доби після родів 
рідких брудно-сірого кольору лохій з неприєм-
ним запахом [8]. 

Чітке виконання правил і тактики ведення 
отелення, за необхідності надання кваліфікова-
ної допомоги породіллі, догляд за породіллею 
– основні критерії, за якими можна прогнозу-
вати перебіг післяотельного періоду. Важли-
ву інформацію про перебіг отелення, зокрема 
третьої послідової стадії, дає огляд навколо-
плідних оболонок і фетальної частини пла-
центи (послід). За наявності змін у фетальних 
плацентах є підстави об’єктивно прогнозувати 
перебіг післяотельного періоду [41].

Схильність до післяродових ускладнень 
матки розвивається у корів ще в період тільнос-
ті та родів і має у своїй основі багатосторонні 
розлади гомеостазу організму. За вагітності 

спостерігається імунодепресія на системному 
рівні, тобто пригнічення гуморального та клі-
тинного імунітету. Зокрема, головним чинни-
ком розвитку післяродових ускладнень матки 
у корів є порушення коефіцієнта прогестеро-
но-естрогенового співвідношення, зниження 
активності Т- і В-лімфоцитів, зниження лізо-
цимної та бактерицидної активності сироват-
ки крові і пригнічення фагоцитарної реакції. 
Тобто, впродовж вагітності і протягом усього 
інволюційного періоду в організмі самки у 
післяродовому періоді поряд із морфофункці-
ональними змінами репродуктивної системи 
відбуваються зміни в системі імунного захи-
сту, тому важливо заздалегідь вміти визначати 
схильність тварин до післяродових ускладнень 
і попередити їх розвиток [42].

На думку Г.Г. Харути [40], прогнозування 
найбільш поширених післяродових акушер-
ських хвороб можна проводити сумарно, вра-
ховуючи ймовірність підвищення захворюван-
ня за виникнення попередньої патології. З цією 
метою використовують клінічні і лабораторні 
методи. Водночас необхідно враховувати комп-
лекс причин, які можуть призвести до уражен-
ня фетоплацентарного комплексу і слугувати 
патогенетичним чинником розвитку затриман-
ня посліду, субінволюції та ендометриту. За-
пропоновано симптомокомплекс сприятливо-
го, сумнівного і несприятливого прогнозу, які 
визначають за 60–45 діб до родів і уточнюють 
за їх перебігу.

І. López-Helguera et al. [43] спробували 
дати характеристику ранньому післяродово-
му періоду у клінічно здорових молочних ко-
рів за допомогою ультрасонографії, цитології 
ендометрія та кількості лейкоцитів, а також 
визначити можливі взаємозв’язки між станом 
тварини у післяродовий період та подальшою 
репродуктивною здатністю. Автори роблять 
висновок, що вимірювання діаметра шийки 
матки, товщини ендометрія та виявлення ехо-
генності внутрішньоматкової рідини за до-
помогою ультрасонографії з 15-ї до 21-ї доби 
після родів у клінічно здорових корів є від-
повідним інструментом для прогнозування 
подальшої репродуктивної функції. Лише ва-
гінальне дослідження та трансректальна паль-
пація не дали прогнозів.

С. Heuer et al. [44] зазначають, що вища 
молочність безпосередньо збільшувала ризик 
розвитку кісти яєчника та кульгавості, надої 
молока, зменшувала ризик вибракування та 
побічно знижувала репродуктивну здатність. 
У корів із співвідношенням жиру та білка >1,5 
був вищий ризик розвитку кетозу, зміщення 
сичуга, кісти яєчника, кульгавості та маститу.  
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Ці корови давали більше молока, але демон-
стрували погану репродуктивну здатність. 
Враховуючи цей тип даних про стан стада, 
автори дійшли висновку, що надої молока та 
співвідношення жиру до білка були більш на-
дійними показниками хвороб, фертильності та 
молочності, ніж оцінка кондицій тіла.

Із лабораторних показників для несприят-
ливого прогнозу перебігу родів і післяродового 
періоду характерними є зниження вмісту ес-
трогенів, Кальцію, Фосфору, каротину, гемог-
лобіну, кількості еритроцитів за зростання кон-
центрації прогестерону, кортизолу, збільшення 
кількості лейкоцитів [8].

Отримані Л.В. Корейбою [45] результати 
досліджень вказують, що зменшення вмісту ка-
ротину корелює зі схильністю до ендометриту, 
тож глибокотільні телиці голштинської породи 
схильні до післяродової патології. Для вагітних 
корів, схильних до акушерської патології, що 
виникає за слабкої родової активності, затрим-
ки плаценти, субінволюції матки, ендометриту 
та післяродової гіпокальціємії, несприятливим 
прогнозом є низька концентрація загального 
кальцію, неорганічного фосфору та каротину в 
плазмі крові.

Комплексну систему ранньої діагностики 
акушерської патології та прогнозування і про-
філактику затримання посліду, субінволюції 
матки, метриту у корів на основі вивчення зна-
чення систем обмеженого протеолізу, метабо-
лізму фібриногену, ендотоксикозу, ехострукту-
ри плаценти в патогенезі хвороб запропоновано 
А.Й. Краєвським [46]. Доведено, що порушен-
ня протеїназно-інгібіторного балансу, мета-
болізму фібриногену, ехоструктури плаценти, 
розвиток ендотоксикозу у сухостійних корів 
призводили до розладу стероїдогенезу фето-
плацентарним комплексом, що зумовлювало 
підвищення мікробної контамінації геніталій 
до родів і в післяродовий період і спричиняло 
виникнення інтранатальних та післяродових 
хвороб, які супроводжувалися подальшим роз-
ладом цих систем. За результатами досліджень 
розроблено нові способи ранньої діагностики 
акушерської патології у сухостійних корів та 
прогнозування хвороб родів і післяродового 
періоду за вмістом метаболітів фібриногену у 
периферичній крові та ехоструктурою плацент.

Запропоновано використання біохімічних 
та імунологічних показників для удоскона-
лення прогнозування гострого післяродово-
го ендометриту корів. Зокрема встановлено, 
що у корів, схильних до виникнення гострого 
післяродового ендометриту, на 1–3 добу після 
отелення підвищується рівень сіалових кислот 
у 1,2 раза, знижується рівень імуноглобулінів 

класу А і М у 1,5 та 2,5 рази, відповідно, зро-
стає рівень циркулюючих імунних комплексів 
у 1,2 раза [47].

За даними С.А. Охрим [48], зниження рівня 
Кальцію на 48,51 %, Магнію – 18,05 %, Цинку – 
24,86 %, Купруму – 35,03 % і Мангану – 40,10 %  
у сироватці крові корів є одним із чинників 
розвитку субінволюції матки, про що свідчить 
збільшення вмісту сіалових кислот до 29,57 % 
у післяродовий період. Автор робить висно-
вок про те, що визначення рівня мінеральних 
елементів і вмісту сіалових кислот у ранній 
післяродовий період дозволяє прогнозувати 
особливості його перебігу у корів. Діагностич-
но-лабораторним показником гострої субінво-
люції матки корів на 7–14 добу після отелення є 
вміст у лохіях сіалових кислот 157,0–160,0 у.о.,  
їх розтяжність 1,0–1,1 см та величина рН 7,5–
8,1 одиниць [49].

В.А. Сафонов и И.Ю. Венцова [50] вста-
новили, що передродовий період характеризу-
вався більш високим рівнем активності аспар-
татамінотрансферази в умовно хворих тварин 
порівняно з умовно здоровими на 45 %, ала-
нінамінотрансферази – на 8,6 %, коефіцієнт 
Де Рітіса – на 33,7 %, лактатдегідрогенази –  
на 7,3 % та індекс ферментемії – на 32,2 %, 
тимчасом активність креатинкінази нижче в 
умовно хворих нетелей, порівняно з умовно 
здоровими на 22,1 %.

А. Manimaran et al. [51] вважають, що оцін-
ка основних білків гострої фази, опосередко-
ваних цитокінами (APP), таких як гаптоглобі-
ни (Hp) та амілоїд A сироватки крові (SAA), є 
інформативною для прогнозування тварин у 
групі ризику, оцінки результатів лікування та 
прогнозу захворювання. Хоча наявні результа-
ти свідчать про те, що APP можуть заздалегідь 
диференціювати здорову та запалену матку, не-
обхідні дослідження клітинного та молекуляр-
ного механізму регуляції APP під час перехід-
ного (транзитного) або раннього післяродового 
періоду.

D. Hailemariam et al. [52] представлено пер-
ший звіт, який показує, що у молочної рогатої 
худоби можна прогнозувати післяродові хво-
роби з використанням моделей мультиметабо-
літного біомаркера. Однак, необхідно провести 
подальші дослідження, щоб підтвердити його 
потенційну прогностичність. 

Відомі й інші способи прогнозування пере-
бігу післяродового періоду у корів, однак вони 
не знайшли практичного втілення чи залиши-
лися на рівні винаходу. Це вимірювання у те-
лят в перші 1–1,5 год після народження діаме-
тра пупка – за діаметра пупка більше 18 мм у 
корів-матерів прогнозують патологію післяро-
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дового періоду [53]; вимірювання на 220–275 
добі вагітності у корів величини артеріального 
систолічного і діастолічного тиску в ділянці 
хвостової артерії – за виявлення середнього 
артеріального тиску систоли більше 120 мм 
рт. ст. і діастолічного понад 80 мм рт. ст., про-
гнозують розвиток післяродових захворювань 
[54]; порівняння морфологічних, біохімічних і 
імунологічних показників крові корів за місяць 
до родів з розробленим комплексом гематоло-
гічних показників – якщо отримані результати 
дослідження крові нижче або дорівнюють по-
казникам розробленого комплексу гематоло-
гічних показників, то у цих тварин після родів 
підвищується ризик виникнення післяродових 
ускладнень [55].

Перспектива подальших досліджень має 
бути пов’язана з пошуком об’єктивних та до-
ступних способів прогнозування післяродово-
го періоду у корів з використанням сучасних 
надбань науки і техніки. 

Висновки. Розроблений алгоритм програ-
ми прогнозування перебігу післяродового пе-
ріоду у корів складається з показників за па-
раметрами оцінки клінічного стану тварини, 
показників гомеостазу, повноцінності годівлі 
та активності руху корови, стану її молочної 
залози та фетоплацентарного комплексу (маса 
плода, розмір плацентом, діаметр середньої 
маткової артерії) і колпоцитограм, одержаних 
за результатами клінічних, лабораторних (мор-
фологічних і біохімічних) та спеціальних (со-
нографічного) досліджень.

Використання власне програми дає змогу 
одержати об’єктивну інформацію та своєчасно 
здійснити відповідні заходи з попередження 
виникнення та розвитку патологічних проце-
сів, збереження здоров’я і життя породіль.

Відомості про дотримання біоетичних 
норм. Експериментальні  дослідження про-
водили із дотриманням вимог Закону України  
№ 3447-IV від 21.02.06 р. «Про захист тварин 
від жорстокого поводження», згідно з основни-
ми принципами «Європейської конвенції із за-
хисту хребетних тварин, що використовують-
ся для експериментальних та наукових цілей» 
(Страсбург, 1986), декларацією «Про гуманне 
ставлення до тварин» (Гельсінкі, 2000) і На-
ціональним конгресом з біоетики «Загальні 
етичні принципи експериментів на тваринах» 
(Київ, 2001).

Відомості про конфлікт інтересів. Автори 
статті (Скляров П.М. та Зубков О.О.) заявля-
ють про відсутність конфлікту інтересів щодо 
їх вкладу та результатів дослідження. 

Подяки. Автори статті вдячні за консуль-
тативну допомогу співробітникам кафедри ве-

теринарної репродуктології Харківської дер-
жавної зооветеринарної академії – завідувачу 
кафедри, доктору ветеринарних наук, доценту 
Федоренку Сергію Яковичу та кандидату вете-
ринарних наук, доценту Іванченку Михайлу Ми- 
хайловичу.
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Прогнозирование течения послеродового периода 
у коров

Скляров П.Н., Зубков А.А.
Послеродовой период имеет важное значение в вос-

становлении репродуктивной функции, в частности и мо-
лочной продуктивности коров. В этот период происходит 
переход от беременности и рождения к лактации и под-
готовки к новому плодоношению. Течение пуэрперия за-
висит от состояния организма матери, течения беремен-
ности и родов, условий кормления, содержания, ухода и 
эксплуатации.

В связи с этим цель работы заключалась в разработке 
программы прогнозирования течения послеродового пе-
риода у коров. Это осуществляли при участии и консуль-
тативной помощи сотрудников кафедры ветеринарной 
репродуктологии Харьковской государственной зоовете-
ринарной академии на базе отделения "Перемога АВК" 
МВК «Екатеринославский» Днепровского района Дне-
пропетровской области.

Исследование проводили в поздний сухостойный пе-
риод (последние 2–3 недели беременности). Полученные 
по результатам клинических, лабораторных (морфологи-
ческих и биохимических) и специальных (сонографиче-
ского) исследований показатели параметров оценки были 
составляющими алгоритма разработанной по принципу 
системы управления базой данных в MS Exel программы 
– показателей по параметрам оценки клинического состо-
яния животного, показателей гомеостаза, полноценности 
кормления и активности движения коровы, состояния ее 
молочной железы и фетоплацентарного комплекса (масса 
плода, размер плаценты, диаметр средней маточной арте-
рии) и колпоцитограм.

Каждому показателю соответствуют два варианта 
объективных величин со своей балльной шкалой. Вывод 
определяют суммой баллов по всем пунктам программы. 
Для этого необходимо лишь внести определенную ин-
формацию в программу, которая вибирает тот или иной 
вариант: сумма баллов 51–100 свидетельствует о низкой 
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вероятности развития патологических процессов, менее 
50 – высокую.

Использование собственно программы позволяет 
получить объективную информацию и своевременно 
осуществить соответствующие мероприятия по пре-
дупреждению возникновения и развития патологических 
процессов, сохранение здоровья и жизни рожениц.

Ключевые слова: крупный рогатый скот, пуэрперий, 
репродуктивная функция, программа прогнозирования.

Predicting the course of the postpartum period in 
cows

Skliarov P., Zubkov O.
The postpartum period plays a crucial role in restoring 

reproductive function and, consequently, the milk productiv-
ity of cows. Its importance lies in the fact that it marks the 
transition from pregnancy and birth to lactation and prepara-
tion for new fruiting. The course of puerperium depends on 
the condition of the mother's body, the course of pregnancy 
and childbirth, feeding conditions, maintenance, care and op-
eration.

In this regard, the aim of the work was to develop a pro-
gram for predicting the course of the postpartum period in 
cows.

The development of the program for predicting the 
course of the postpartum period in cows was carried out with 
the participation and advice of employees of the Department 

of Veterinary Reproductology of Kharkiv State Zooveterinary 
Academy on the basis of "Peremoha AVK" MVC "Ekaterino-
slavsky" Dnipro district of Dnipropetrovsk region.

The study is conducted in the late dry period (last 2-3 
weeks of pregnancy). Obtained by the results of clinical, lab-
oratory (morphological and biochemical) and special (sono-
graphic) studies, the evaluation parameters were part of the 
algorithm developed on the principle of database manage-
ment system in MS Exel program – indicators for assessing 
the clinical condition of the animal, homeostasis, complete-
ness of feeding and activity movement of the cow, the con-
dition of her breast and fetoplacental complex (fetal weight, 
placental size, diameter of the middle uterine artery) and col-
pocytograms.

Each indicator corresponds to two variants of objective 
values with their own scale. The conclusion is determined by 
the sum of points for all items of the program. To do this, 
you only need to enter certain information into the program 
that determines one or another option: the sum of scores 51-
100 indicates a low probability of pathological processes, less 
than 50 – high.

The use of the program itself makes it possible to obtain 
objective information and timely take appropriate measures 
to prevent the occurrence and development of pathological 
processes, maintaining the health and life of women in labor.

Key words: cattle, puerperium, reproductive function, 
forecasting programs.
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